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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a 3a Sessão 
Extraordinária do 4o Período do ano de 2022, da Câmara Municipal de 
Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 29 de dezembro de 2022.
Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 
9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao

r
Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: I. OFÍCIO N°287/2022. II. VETO ÀS 
EMENDAS SUBSTITUTIVAS N° 01 E N° 02, AO PROJETO DE LEI 
N° 014/2022, QUE “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 
ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE SOCIAL DO MUNICÍPIO 
DE SAIRÉ PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO. III. ATA DA 2a 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 4° PERÍODO DE 2022, A QUAL 
ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA, líder da oposição, o 
uso da palavra por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, os secretários, presentes 
no recinto e funcionários da casa. Desejando um feliz natal a todos os 
presentes, fez o registro do falecimento de Pelé, Edson Arantes, que tanto 
representou o Brasil no futebol por onde passou. Afirmou que, com seu 
talento, ele muito engrandeceu a imagem do esporte brasileiro. Disse que
esse registro é feito para que no futuro as pessoas saibam que Sairé prestou, 
em alguma de suas instituições, prestou essa homenagem ao mesmo. Em 
seguida, disse ser plausível a reprovação do veto em discussão, pois, na sua
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visão, o prefeito do município não tem conhecimento do que o mesmo 
trata, dizendo achar que o mesmo não o leu. Citou os malefícios que a 
administração recebería com a aprovação do mesmo, citando, também, 
valores que com esse veto seriam aprovados, valores insuficientes para 
realizar ações de importância para o município, como instalação de 
cisternas e aração de terra. Questionou, também, de onde são retirados os 
recursos para realização de eventos festivos na cidade, valores que não 
constam na carga orçamentária da secretaria responsável. Esclareceu 
pontos que explicam a necessidade para reprovação do veto e facultou a 
palavra ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Disse também achar 
válido que os vereadores da oposição, eleitos pelo voto do povo, aprovem 
somente aquilo que visa melhorar a qualidade de vida dos saireenses, caso 
contrário, esse apoio não deve ser feito. Citou as comemorações realizadas 
na cidade, questionando, também, a origem dos recursos usados nas 
mesmas, recursos que não coincidem com os que constam declarados nos 
orçamentos da secretaria responsável, por isso as emendas em questão 
foram feitas, visando realocar recursos de uma secretaria para outra mais 
necessitada. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, 
afirmou que o argumento usado pela administração é que o veto sendo 
reprovado, todas as questões orçamentárias do governo municipal serão 
desreguladas. Para finalizar, questionou, novamente, o uso de recursos em 
determinados setores da administração, algo que podería ser resolvido com 
tais, através do remanejamento de recursos, como foi citado. Trouxe, por 
fim, argumentos utilizados pela assessoria da administração, argumentos 
inocentes, na sua visão, e que demonstraram a incompetência da mesma. 
Agradeceu e se despediu afirmando não considerar tal problemática culpa 
do gestor, mas sim dos técnicos que fazem parte da sua equipe 
administrativa. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou 
a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, líder da 
situação, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, vice-líder da situação, que também dispensou o 
uso da palavra. - ZACARIAS GESSÉ PpRÉlRA DOS SANTOS:
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Explicando que por se tratar de uma reunião extraordinária os demais 
vereadores não usarão da palavra, passando para a ordem do dia. ORDEM 
DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou
os senhores vereadores para a discussão, apreciação e votação das seguintes 
matérias: I. VETO ÀS EMENDAS SUBSTITUTIVAS N° 01 E N° 02, 
AO PROJETO DE LEI N° 014/2022, QUE “ESTIMA A RECEITA E 
FIXA A DESPESA DO ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2023”, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Convidou o servidor da casa para mostrar a urna de votação e fechá-la em 
frente a todos, bem como as cédulas. Repetindo as matéria em questão, 
convidou os vereadores a manifestarem seu voto secreto, conforme o ART. 
46 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. 1. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 2. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 3. 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Deixando seu voto 
favorável às demais matérias, pediu para se ausentar. 4.EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Afirmando que por fazer parte da Comissão 
de Finanças se absteve do voto. 5. FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. MANOEL 
HERCULANO DA SILVA; 8. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Afirmou que como o 
vereador Ednaldo se absteve, o voto da presidência não seria necessário. 
Convidou, então, o servidor da casa para trazer a uma para abertura e 
apuração dos votos. VETO REJEITADO POR 4 VEREADORES, 
CONSIDERANDO O QUÓRUM DE MAIORIA, ART. 46 DA LEI 
ORGÂNICA, TENDO 3 VOTOS DE MANUTENÇÃO. II. ATA DA 2a 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2022, EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 8 VEREADORES. 
- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário
que faça a leitura do SALMO. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Encerrou a sessão^desejando a^toaos um feliz ano novo e.
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também, lembrou os parlamentares que, às 16h do próximo domingo, 
acontecerá a posse na Casa Legislativa da nova mesa diretora do biênio 
2023-2024.

ZACARIAS GÉSSE PEREIRA DOS SANTOS 
( PRESIDENTE)

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA
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